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           Сделать анализ типичных ошибок 1 части ОГЭ достаточно проблематично. Мы можем только констатировать процент выполнения того или иного задания и отсюда делать вывод на какие задания стоит обратить внимание при подготовке к ОГЭ. По-другому обстоит дело со второй частью заданий (с №21 по №26). Видя приведённые решения, можно сделать вывод о наиболее типичных ошибках учащихся при сдаче экзамена по математике. И очень часто эти ошибки связаны даже не столько с незнанием или неумением решать, сколько с некоторыми нюансами оформления, записи ответов и т. д.

Я предлагаю разобрать несколько заданий,  на примерах которых выявить встречающиеся ошибки и рассмотреть критерии оценивания заданий 2 части ОГЭ. 

Алгебра

№21

Решить уравнение или решить систему из двух уравнений.

Пример:

1)

Х2 + У =5;                          Разные способы решения. Лучше способ сложения.

6Х2 – У =2

Ответ: (1;4), (-1;4)

Типичные ошибки: 

1. Выбран нерациональный способ решения, что приводит к ошибкам и неправильному ответу

2. Неверная форма записи ответа

х=1                            х=-1

у=4                            у=4                           (1 балл)

0 баллов:

{1;4}, {-1;4}

2) 2017г.

2х2 – 5х =у;

2х – 5 =у 

Типичные ошибки: 

1. Вычислительные ошибки

2. Ошибки при переносе слагаемых

3. Описка

4. Д=9=3 (0баллов)

5. Не изменён знак перед коэффициентом в
6. При записи ответа: например х€ (1;-3)U (2,5;0)

№22 Текстовая задача

Условие оформляется чаще всего таблицей. В таблице обязательно прописывать единицы измерения.

Внимание! Если задача на движение, в которой весь путь берётся за 1, то нельзя в этом столбце таблице прописывать «км». Например: «Первую половину пути автомобилист ехал со скоростью 36 км/ч, а вторую – со скоростью 99км/ч. Найдите среднюю скорость».

В таких задачах условие можно оформить чертежом

Можно путём предположения и описания:

«Пусть первая половина пути равна 54км, тогда вторая также 54 км…..»

Рассмотрим ещё одну задачу.

Задача:  Два велосипедиста одновременно отправляются в шестидесятикилометровый пробег. Первый едет со скорость на 10 км/ч больше, чем второй и прибывает к финишу на 3 ч раньше второго. Найдите скорость велосипедиста, пришедшего к финишу вторым.

	
	V, км/ч
	t, ч
	S, км

	I в
	(х+10)км/ч
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	60км

	II в
	х км/ч
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 =3                     Обязательно прописать ОДЗ! Без ОДЗ -  0 баллов

60х -600 -60х =3(х2+10х)                 х(х+10)=0

3х2 +30х -600 =0                               х≠0        х≠-10  (х≠0 или  х≠-10 –неправильно)

Д=900

Х1=10    х2= -20 не уд. усл.задачи (прописать)

Если за х бралось скорость 1 велосипедиста, то для ответа необходимо найти скорость второго.

№23

Построение графиков.

1) у=|х2 -4х -5| или у=5|х-2|-х2 +5х-6

Графики функций вычеркиваем пунктиром!

Обратить внимание на симметрию! Найти вершины, точки пересечения с осями.

Обосновать точки склеек.

При нахождении количества точек пересечения с прямой у=m, провести прямые через вершины парабол.

Ответ: m=0, m=2 (не у=)

2) Построить график функции:
   X2 + 2x + 1, при х ≥-2
Y =

· 18/х, при х <-2
Рассмотрим данное задание, выполненное разными учащимися (см. Приложение). 

В каждом из приведённых решений нет достаточного обоснования построения графиков, поэтому за это задание все получили 0 баллов, кроме решения №5, за которое эксперт дал 1 балл.

Обоснование точек склеек:

Т.к. нам нужна часть параболы при х≥-2, то вычисляем координаты точек при х≥-2, учитывая симметрию относительно прямой х=1.

Т.к нам нужна ветвь гиперболы при х<-2, то строим ветвь во второй четверти.

Оставим ветвь гиперболы при х<-2 и часть параболы при х≥-2. В точке х=-2 происходит «склейка» графиков.

Геометрия.    Задания открытого банка ФИПИ
 №24 Например целый блок задач и им обратные
Отрезки AB и CD являются хордами окружности. Найдите расстояние от центра окружности до хорды CD, если AB=18, CD=24, а расстояние от центра окружности до хорды AB равно 12
В ходе решения задачи нужно рассмотреть два прямоугольных треугольника. Необходимо обосновать их прямоугольность.

№25

Биссектриса угла A параллелограмма ABCD пересекает сторону BC в точке K. Найдите периметр параллелограмма, если BK=7, CK=12.

Доказывается, что треугольник, отсекаемый биссектрисой является равнобедренным. При этом обязательно необходимо указать при каких параллельных прямых находятся накрест лежащие углы.

Часто задачи этого номера являются задачами на доказательство. В таких задачах все моменты доказываются и прописываются.
Задача№1: Точка K — середина боковой стороны CD трапеции ABCD. Докажите, что площадь треугольника KAB равна половине площади трапеции.


Решение:

Строим FK – средняя линия. FK – медиана. SΔFBK= SΔFDK (св-во)

ВО=ОН (обосновать- теорема Фалеса или подобие)

Задача№2: Внутри параллелограмма ABCD выбрали произвольную точку E. Докажите, что сумма площадей треугольников BEC и AED равна половине площади параллелограмма.

[image: image8.jpg]



Решение.
Проведем в параллелограмме ABCD высоту MN, равную h, и проходящую через точку E. Пусть расстояние ME=x, тогда NE=h-x. Площадь параллелограмма можно вычислить как

[image: image9.png]Sapen =h AD



,

а площади треугольников как

[image: image10.png]Spso =1 BC

Spzp =7 (h=x) 4D




Так как в параллелограмме противоположные стороны равны, то BC=AD и сумма площадей треугольников равна

[image: image11.png]1 1 1 1
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,

что в точности равно половине площади параллелограмма ABCD. Утверждение доказано.

Практическое задание
Перед  вами даны решения задания №23. Проанализируйте их и выставите количество баллов.
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После выставления баллов задания разбираются и выясняется, что за все задания ставится 0 баллов, кроме задания под №5, за которое даётся 1 балл.
